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BRNO - K tuzemským oslavám dvacetiletého výročí osudových událostí 17. listopadu se v Brně známé 
osobnosti přihlásily nezvyklou iniciativou Česká vize. V Brně toto prohlášení, které sestavil Václav 
Havel z kritických postřehů stovky českých osobností, přečetli na náměstí Svobody. A vedení Divadla 
Husa na provázku při velkém brněnském koncertu 19. listopadu na náměstí Svobody vyzvalo veřejnost k 
podpisu nezvyklé petice. 
 
Přesné číslo sympatizantů výzvy, která mluví o hodnotách, ke kterým by se měla republika v 
nadcházejících dvaceti letech upnout, ale šéf Provázků Vladimír Morávek neví. 
 
"Signatářů jsou ale stovky," říká s jedenáctidenním odstupem od vyhlášení jediného veřejného 
dokumentu, který v České republice k významnému výročí vznikl. 
 
Toto pomyslné "novodobé desatero" však nenabízí deset konkrétních tezí. Umělci sepsali dvoustránkový 
dokument, který je neustále možný podepisovat při vstupu do Divadla Husa na provázku. "Každopádně to 
jde podepisovat až do února," dodal Morávek. 
 
Mezi známými sympatizanty nezvyklého prohlášení figurují kupříkladu spisovatel a esejista Pavel 
Švanda, primáš Hradišťanu Jiří Pavlica nebo známý lékař Tomáš Kára. 
 
Všechny citované postřehy jsou v publikaci Česká vize, kterou vydali právě 17. listopadu. "Vyšla v 
nákladu dva tisíce kusů a hned při tom velkém shromáždění na Svoboďáku se jich prodalo dvanáct set 
kusů," mapuje Morávek zájem veřejnosti. 
 
Prohlášení Česká vize kupříkladu vyzývá k posílení výuky moderních dějin na základních školách nebo k 
zákonem stanovené zavírací době všech obchodů o nedělích a svátcích. To abychom změnili konzumní 
životní styl. 
 
"Tu výzvu bude možné již brzo podepsat i jinak než u naší poklady. V několika dnech bude mít Česká 
vize i své webové stránky a bude sbírat elektronické podpisy," uvedl dramaturg Provázku Mirek Oščatka. 
 
Česká vize znovu vyzývá občany kupříkladu i k známým Masarykovým apelům jako je Nebát se a 
nekrást. "Převzít zodpovědnost za věci veřejné. Odmítnout život na úkor budoucnosti," vyjmenovává 
Morávek další vize autorů. 
 
Z Hradce Králové mu prý volali z divadla, že je to senzace a že to chtějí na vrátnici podepisovat také. 
"Pak nám volali ze Slovenska, chtěli po nás, abychom založili přímo stranu. My jsme se ale omluvili, že 
politice nerozumíme. My rozumíme leda tak kráse," uzavírá Morávek. 
 
 
odkaz: 
http://zpravy.idnes.cz/zmenme-konzumni-styl-nabada-havlova-petice-podepisuje-se-v-brne-pwz-
/brno.asp?c=A091129_180033_brno_krc 
 


